

# 武汉大学举行“70 后”学者学术团队建设启动仪式

首批人文社会科学“70 后”学者学术团队选拔产生后，武汉大学举行了团队建设启动仪式。校长顾海良教授、副校长谢红星教授分别为人文社会科学“70 后”学者学术团队建设计划入选团队颁发证书。

仪式上，入选的“70 后”学者学术团队代表发言认为，团队建设为青年学者的群体成长提供了一个更加坚实的舞台。作为青年学者，深感压力巨大，又责任在肩，要认真思考与研究，分工协作，整体攻关，加强交流与合作，把激励和压力变成不懈的努力，不断提升研究能力和水平，不断扩大竞争力和影响力，早日达成团队建设目标。

校长顾海良教授讲话指出，人文社会科学“70 后”学者学术发展计划是学校近年来针对人文社会科学研究推出的一个较大的举措，意义重大。他说，“70 后”学者正在走向学术研究的前台，要继承好的传统，总结成功经验，以学术团队的方法推进学校文科科研工作。优秀的学者、优秀的学术带头人，应具备深厚的学术底蕴，深邃的学术眼光，深广的学术气度，青年学者应以此为目标不断提高自己。

顾校长以“研究自主、学术自由、学风自律”勉励每一位青年学者。他强调，研究要自主，只有自主才有创新，要把“70 后”学者组织成团队推向前沿，以自主的力量推进整体水平的提升。学术要自由，没有学术自由，大学就没有灵魂，“自由”是在宪法基础上的学术自由，是对问题进行科学探讨的自由表达的认可，是对真理进行追求的自由表达的认可，学者之间要进行自由平等的学术探讨，并宽容失败，不断创新。学风要自律，是学者真正成为“学者”的重要方面，优秀的学者首先应该有优秀的职业操守，学术道德建设首先要靠学者自律。每一位青年学者，要发愤图强，不断创新，应国家和社会的需要，应武汉大学发展的需要，“早日撑起武汉大学人文社会科学研究的一片蓝天”。